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Mezi klienty zařízení, která poskytují v Libereckém kraji sociální služby, patří také držitelé
dočasných průkazů osoby se zdravotním postižením (OZP) a průkazů mimořádných výhod.
Tyto druhy průkazů si jejich držitelé musí vyměnit do konce prosince 2015.

„Lidé si musí své průkazy vyměnit do konce letošního roku. Pokud si je nevymění, přijdou o výhody a
benefity, které jim vlastnictví průkazu nabízí, a to hned od 1. ledna příštího roku. A v mnoha
případech by jim absence průkazu významným způsobem mohla zkomplikovat život,“ vysvětluje
Lenka Kadlecová.

Mezi výhody držitelů průkazů patří totiž například nárok na používání vyhrazených míst
k sezení v dopravních prostředcích, přednost při vyřizování záležitostí na úřadech, možnost
parkování vozů na vyhrazených místech, bezplatná doprava vodícího psa nebo bezplatné či
zlevněné cestování veřejnými prostředky.

Slova náměstkyně potvrzuje ředitelka Úřadu práce Liberec, který výměny průkazů zajišťuje
Kateřina Sadílková. „V Libereckém kraji bylo v měsíci lednu 2015 odesláno 13 700 výzev k prokázání
nároku na průkaz zdravotně postiženého. K dnešnímu dni bylo předáno 9 696 průkazů, přičemž jsou
v tomto počtu zahrnuty i nově přiznané průkazy v roce 2015 a vyměněné dočasné průkazy vydané v
roce 2014. Doposud požádalo o výměnu 10 505 žadatelů. Naše klienty upozorňujeme, aby
nenechávali vše na poslední chvíli a vyhnuli se tak zbytečnému čekání ve frontách na konci roku,“
upřesňuje ředitelka.

Pro účely vydání nového průkaz u OZP je třeba dojít na místně příslušnou pobočku Úřadu práce
ČR a doložit aktuální fotografii, která odpovídá formátu podobizny určené na občanský průkaz
(rozměr 35 mm x 45mm). Stejně jako při každých úředních jednáních, musí držitel průkazu
také prokázat svou totožnost občanským průkazem. Lidé, kterým ÚP ČR přiznal průkaz OZP po
1. 1. 2014, nemusí vyplňovat žádnou žádost. Stačí, aby pouze doložili úřadu fotografii a
podepsali příslušný formulář, který dostanou na přepážce.


